

«ГАЗПРОМ ДОБЫЧА НОЯБРЬСК»: ОХРАНА ПРИРОДЫ ОТ ЯМАЛА ДО КАМЧАТКИ

Производственные объекты ООО «Газпром добыча Ноябрьск» расположены в Ямало-Ненецком автономном округе, на Камчатке и в Якутии. Экологии этих регионов уделяется много внимания, и число ежегодных мероприятий по охране окружающей среды и рациональному использованию природных ресурсов в дочерней компании «Газпрома» неуклонно растет: в 2014 г. их было 67, в 2015 г. – 85, а в прошлом году – 88. На 2017 г. запланировано 132 мероприятия, 38 из них приурочены к Году экологии в России.

Максимально рациональное использование природных ресурсов, сохранение благоприятной окружающей среды для настоящего и будущих поколений – один из основных принципов деятельности ООО «Газпром добыча Ноябрьск». В 2016 г. в газодобывающей компании внедрена Интегрированная система менеджмента (ИСМ), объединяющая системы экологического и энергетического менеджмента, а также менеджмента качества, охраны труда, промышленной и пожарной безопасности.

Один из пунктов разработанной политики ИСМ реализует стратегическую цель ПАО «Газпром» по уменьшению производственных отходов. В ООО «Газпром добыча Ноябрьск» исключили применение амбаров для размещения отработанных буровых растворов и бурового шлама. В процессе проведения работ отходы бурения собираются в емкость для последующей их переработки в специальной установке. На выходе получается инертный строительный материал, который используется для формирования нулевой отметки кустовой площадки после демонтажа бурового оборудования, создания обваловки по периметру объектов, сооружения земляного полотна автомобильных дорог, выполнения рекультивационно-восстановительных работ.

Уменьшению отходов, направляемых на захоронение, также способствует селективный метод

их сбора. Ртутные лампы, термометры, металлолом, отработанное масло и смазочно-охлаждающие жидкости на предприятии всегда собирались отдельно. С 2014 г. был начат селективный сбор макулатуры, для чего в каждом структурном подразделении установлены контейнеры для сбора отработанной бумаги и картона.

Проводимая в России экологическая реформа и объявление 2017 года Годом экологии, особо охраняемых природных территорий и экологической культуры расширяют круг мероприятий по экологическому просвещению сотрудников компании, их детей, а также подрастающего поколения в школах и детсадах. В числе таких мероприятий – проведение различных конкурсов: на лучшую поделку из природных материалов и отходов, лучший логотип, девиз, плакат, детский рисунок и т. д.

Вместе с Ноябрьской городской общественной организацией «Содружество детских объединений

«Я-Мал» газовики организовали ряд экоакций, в ходе которых были изготовлены кормушки для птиц и скворечники, собирались отработанные батарейки. Акция стартовала в 2014 г. как ежегодная, сейчас она уже проходит дважды в год.

В число мероприятий, приуроченных к Году экологии, входят участие во всероссийских субботниках «Зеленая весна» и «Зеленая Россия», акция «Чистый город», уборка акватории и дна озера Светлое, благоустройство мест отдыха горожан, посадка деревьев и цветов. Соорганизаторами ряда акций выступают Неправительственный экологический фонд имени В.И. Вернадского, администрация города Ноябрьска, городской дайвинг-клуб «Белый медведь». Завершающим мероприятием 2017 г. станет конкурс на лучшего эколога среди соответствующих специалистов структурных подразделений ООО «Газпром добыча Ноябрьск». ■

На правах рекламы

